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Poslanecká sněmovna jednomyslně přijala usnesení odsuzující týrání zvířat a vyzývající k
důslednému vyšetřování těchto činů. Pro deklaraci hlasovali poslanci napříč politickým
spektrem včetně TOP 09. Podle TOP 09 však samotné odsouzení nestačí. Vládní většina
totiž nepodpořila návrh opozice, který měl vést k přípravě konkrétních a komplexních
legislativních změn.

„Slova nestačí. Pokud to myslíme s ochranou zvířat vážně, musíme změnit zákony tak, aby stát
dokázal zasáhnout rychle a účinně. Bohužel právě tento konkrétní krok vládní koalice odmítla
podpořit,“ uvedl 1. místopředseda TOP 09 Jiří Pospíšil.

TOP 09 předložila návrhy, aby vláda připravila ucelený balík legislativních úprav, a to nejen změnu
trestního zákoníku, ale i dalších předpisů, které dnes v praxi ochranu zvířat komplikují.

Praxe totiž ukazuje zásadní nedostatky:

Odebraná zvířata zůstávají roky v útulcích, protože během dlouhých soudních a správních
řízení není možné rozhodnout o jejich definitivním propadnutí a najít jim nový domov.
Veterinární správa nemá dostatečné pravomoci ke vstupu do prostor, kde jsou zvířata týrána.
Stát nemá kapacity pro umístění odebraných zvířat, například velkých šelem z nevyhovujících
chovů.
Soudy často ukládají pouze podmíněné tresty, což snižuje odstrašující efekt práva.

„Zvýšit trestní sazby je jen malá část řešení. Pokud nezměníme systém jako celek, zůstane ochrana
zvířat v mnoha případech jen na papíře. Ďábel je v detailu, a právě ty detaily dnes zákony neřeší,“
zdůraznil Pospíšil.

TOP 09 je zároveň připravena diskutovat i o vzniku specializovaných týmů v rámci policie a státního
zastupitelství, které by se zaměřily na tuto formu trestné činnosti. Ta má často přeshraniční rozměr –
například v případě nelegálních množíren, jejichž produkce míří do zahraničí.

„Dnešní debata byla věcná a zazněla i shoda na tom, že změny jsou potřeba. Teď se ukáže, zda vláda
předloží konkrétní návrhy zákonů, nebo zda zůstane jen u deklarací a fotografií se zvířaty. Pokud
přijdou kvalitní a komplexní návrhy, TOP 09 je připravena je podpořit. Pro nás nejde o politické
body, ale o skutečnou ochranu zvířat,“ uzavřel Jiří Pospíšil.
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